

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

17



Без наград не оставят Отличники учебы получают заветные медали

Для камчатских выпускников этого года будут изготовлены 150 золотых и серебряных медалей «За особые успехи в учении». Как и многие субъекты РФ, край решил сохранить упраздненную на федеральном уровне традицию награждения лучших из лучших учащихся. Расходы на медали будут оплачены из краевой казны. В прошлом году за успехи в учебе отметили 121 камчатца.

СТОП-КАДР



В селе Походск Нижнеколымского района Якутии началось возведение двухэтажных домов. На двух закончены кладные венцы и положены балки цокольного перекрытия, для третьего идет установка свай. Жилье в селе не строилось со времен СССР. Скоро в Походске появится новое здание фельдшерско-акушерского пункта, в ближайшей перспективе — школа-сад.

Землю не бросайте

13 миллионов рублей выделят на поддержку хабаровских дачников

ПОДРОБНОСТИ

Ирина Литвак, Хабаровск

Активисты дачного движения Хабаровского края в преддверии нового садово-огородного сезона попросили у властей помощи.

В регионе, пережившем крупномасштабное наводнение летом и осенью прошлого года, от затопления пострадали десятки дачных товариществ. Предстоит большая работа по вывозу мусо-

ра, восстановлению плодородия почвы, нужны средства на приобретение семян. В основном это касается левобережья Амура и дачных участков на Большом Усурийском острове.

— Я думаю, если не принять меры, то большинство дач и огородов будут брошены. Мой участок находится на острове Кабельном. После наводнения весь берег разрушен так, что теплотходы причаливали с трудом, — рассказывает хабаровчанка Татьяна Васильева. — Все участки в нашем садоводческом товариществе занесены илом, песком, и, конечно, работы предстоит много. Поэтому очень важно, чтобы с левобережьем было постоянное сообщение, не как в прошлом году, когда отсутствовали рейсы по понедельникам и четвергам.

Садоводы просят начать навигацию на Амуре раньше, чем обычно, а также уплотнить расписание рейсов теплоходов.

— Стихия нанесла ощутимый удар, и сегодня мы понимаем,

впереди — тяжелая восстановительная работа, — говорит губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт. — Садоводческие товарищества играют важную роль в обеспечении продовольственной безопасности нашего края. Мы им будем помогать.

В этом году на поддержку садоводческих, огороднических и дачных объединений из краевого бюджета будет выделено около 13 миллионов рублей. Эти средства пойдут на ремонт дорог и линий электропередачи в садовых товариществах, компенсацию проезда дачников на пригородных автобусных и речных маршрутах.

СПРАВКА «РГ»

В Хабаровском крае зарегистрированы 456 садоводческих товариществ. 480 тысяч человек составляет армия дачников и огородников. Ежегодно они выращивают до половины потребляемых в регионе овощей на общей площади 15,2 тысячи гектаров.

ЦИФРА

50

процентов

овощей в Хабаровском крае выращивают дачники

На курорт за полцены

ГОСПОДДЕРЖКА

Владимир Таюрский, Якутск

С апреля по ноябрь жители арктических районов Якутии смогут летать до узловых аэропортов по льготным тарифам, установленным правительством республики.

Программа субсидирования пассажирских авиаперевозок из Арктики до Якутска и аэропорта «Полярный» в городе Удачный действует в регионе

уже несколько лет. По сути, только благодаря ей многие люди, проживающие у побережья Северного Ледовитого океана, могут отдохнуть летом в теплых краях.

— Обычный авиабилет до Якутска стоит около 24 тысяч, — рассказывает глава заполярного поселка Чокурдах Александра Майзик. — А льготная цена — 11825 рублей. Программа рассчитана только для пожилых и молодежи, но это как раз те категории людей, кото-

рым больше всего нужна государственная поддержка.

Добравшись за полцены до Якутска, северяне могут «пересечь» на другую, федеральную программу субсидирования авиаперевозок, которая действует в те же сроки. Из столицы республики самолеты до глубокой осени будут возить пассажиров по льготному тарифу в Москву, Анапу, Сочи, Санкт-Петербург и Владивосток. Такие же цены будут действовать и в обратном направлении.

Диагноз станет точнее

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Жители Южно-Сахалинска могут пройти обследование на самой современной аппаратуре — в городе открылся центр лучевой диагностики, оснащенный магнитно-резонансным и компьютерным томографами, ультразвуковым сканером экспертного класса, цифровым маммографом с биопсийной приставкой.

— Спиральный 64-срезовый компьютерный томограф — единственный аппарат такого класса на Сахалине — позволяет исследовать внутренние органы с помощью рентгеновских лучей, — рассказал заведующий центром лучевой диагностики Эдуард Шин. — Сотрудники подготовлены — это двое молодых специалистов, которые уже готовы работать на новом оборудовании.

По программе государственных гарантий обследование по направлению можно пройти бесплатно.

По словам главного врача консультативно-диагностического центра Олега Саяпина, — это только начало. Скоро появится

клинико-диагностическая централизованная лаборатория и центр амбулаторной хирургии.

А в Комсомольске-на Амуре принял больных новый хирургический корпус онкологического диспансера, рассчитанный на 60 коек. На его строительство и оснащение из краевого бюджета было потрачено 540 миллионов рублей.

Здесь установлено современное высокотехнологичное оборудование, в том числе 16-срезовый спиральный компьютерный томограф, открылась лаборатория экспресс-диагностики и кабинет рентгенотерапии. На вооружении у хирургов — водоструйный скальпель, пока единственный в крае.

Получать лечение смогут не только жители Комсомольска-на Амуре, но и пациенты из Комсомольского, Солнечного и Амурского районов. В 2018 году онкодиспансер прирастет радиологическим корпусом, поликлиникой, морфологическим отделением и пансионатом.

Александр Форин,
Наталья Иванова,
Южно-Сахалинск,
Комсомольск-на-Амуре

Бабушка рядышком с дедушкой

СОЦЗАЩИТА

25 приморских пенсионеров стали первыми выпускниками курсов национальной программы «Бабушка и дедушка онлайн».

Одна из них — Раиса Чернышева. Осваивать IT-технологии она начала самостоятельно, чтобы поддерживать связь с подругой, переехавшей в другой город, — научилась звонить по скайпу.

— Здесь моя главная задача — понять, как оплачивать счета по Интернету, чтобы не стоять в очередях, — говорит пожилая женщина.

— Освоение компьютера упрощает процедуры, связанные с получением различных мер социальной поддержки. Эти знания пригодятся слушателям почтенного возраста, многие из которых имеют право на выплаты, — поддерживает пенсионерку заместитель директора департамента труда и социального развития Приморского края Елена Чибрикова.

Но в планах окончивших курсы пожилых людей не только это. Они намерены общаться в социальных сетях, искать в Интернете единомышленников.

Интернет-курсы для пенсионеров во Владивостоке проводились и раньше, но сделать их масштабнее удалось после подписания соглашения между администрацией края и межрегиональной общественной организацией «Ассоциация ветеранов, инвалидов и пенсионеров» из Санкт-Петербурга.

Сейчас в разных городах и районах Приморья на компьютерные курсы записались около тысячи пенсионеров.

Елена Подоляк, Владивосток

КОНТАКТ

Приморский центр соцобслуживания населения — тел. (423) 2-604-314. Приглашаются добровольцы, желающие обучать пенсионеров компьютерной грамотности.



Для пенсионеров, окончивших курсы, компьютер становится обычным бытовым прибором.